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_____________ С.Г. Емельянов

«13» сентября 2019 г.


ПРОГРАММА 

вступительного испытания 

для поступающих в магистратуру по направлению подготовки 

29.04.05 «Конструирование изделий легкой промышленности»
Курск - 2019 г.

1. Общие положения

Целью вступительных квалификационных испытаний является проверка профессиональной подготовленности выпускника (бакалавра) высшего учебного заведения к усвоению магистерской программы направления подготовки 29.04.05 Конструирование изделий легкой промышленности.

Содержание экзаменационных заданий носит комплексный полидисциплинарный характер, определяющий уровень теоретической подготовленности общеинженерных и специальных дисциплин.

В ходе вступительных квалификационных испытаний должны быть выявлены знания абитуриентов  по следующим темам:

-технология  производства  изделий легкой промышленности;

-технические  характеристики и экономические показатели лучших отечественных и зарубежных технологий и изделий легкой промышленностии;

-технические требования, предъявляемые к материалам и изделиям легкой промышленности;

-стандарты и технические условия;

 -современные средства вычислительной техники;

-основные требования организации труда при исследовании технологических процессов в легкой промышленности;

 -методы исследований, проектирования и проведения экспериментальных работ; 

-специальную научно-техническую и патентную литературу по тематике исследований и разработок;

-современные методы и средства планирования и организации исследований и разработок, проведение эксперимента и наблюдений, обобщение и обработка информации, в том числе с применением электронно-вычислительной техники;

-основные проблемы научно-технического развития легкой промышленности;

-методики по оценке причин возникновения дефектов и брака выпускаемой продукции;

-статистические методы обработки экспериментальных данных для анализа технологических процессов;

 - классификация взрослого населения, подбор типовой фигуры для конкретного потребителя;

- общая характеристика внешней формы одежды, силуэт, покрой, способы формообразования;

- классификация и общая характеристика приближенных методов конструирования деталей одежды на фигуры типового телосложения и направления и совершенствования;

- характеристика типовых конструкций и способы их формообразования;

- конструктивные прибавки, принципы расчета конструктивных прибавок;

- методы разработки исходных модельных конструкций мужской, женской  и детской одежды различных видов и силуэтов с использованием базовых конструктивных основ;

- особенности конструирования одежды с учетом свойств материалов;

- совершенствование методов конструирования базовой конструкции и исходной модельной конструкции применительно к созданию базы данных для САПР;

-методы расчета основных параметров технологических процессов и свойств материалов для изделий легкой промышленности;

-методами проведения стандартных испытаний по определению показателей физико-механических свойств полуфабрикатов и готовых изделий легкой промышленности;

-методами осуществления технологического контроля; 

- приемами работы на ПЭВМ с прикладными программными средствами;

-методологией оценки качества и сертификации материалов  и изделий легкой промышленности;

-приемами работы на основных приборах для испытания материалов и изделий легкой промышленности;

К сдаче вступительных квалификационных испытаний по направлению подготовки 29.04.05 Конструирование изделий легкой промышленности в рамках магистерской программы «Инновационные технологиии в индустрии моды» допускаются лица, имеющие степень бакалавра.

В основу программы вступительного испытания положены следующие вузовские дисциплины: «Конструирование одежды легкой промышленности», «Технология швейных изделий», «Композиция костюма», «Материаловедение в производстве одежды легкой промышленности».

Сдача вступительных квалификационных испытаний проводится на открытом заседании экзаменационной комиссии с участием не менее двух третьей ее состава. Экзаменационная комиссия формируется из профессорско-преподавательского состава и научных работников кафедры дизайна и технологии изделий легкой промышленности.

Работа экзаменационной комиссии проводится в сроки, предусмотренные основными образовательными программами и графиком учебного процесса.

Комплексное задание содержит 20 вопросов по 5 вопросов каждой из перечисленных дисциплин, 4 балла на каждый вопрос.

Вступительные квалификационные испытания проводятся в форме интернет-тестирования. Продолжительность экзамена – 4 академических часа. Во время экзамена предоставляется право использования материалов справочного характера, наглядных пособий и технологических схем без аппликаций (анонимных), некоторых нормативных документов, словарей. После проверки комиссией выполненных заданий при необходимости проводится собеседование членов комиссии с абитуриентами.

Решение экзаменационной комиссии принимается при закрытом заседании простым большинством голосов членов комиссии при обязательном присутствии председателя комиссии. При равном числе голосов председатель комиссии обладает правом решающего голоса.

 Результаты вступительных квалификационных испытаний определяются оценкам «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»  и объявляются в тот же день после оформления в установленном порядке протокола заседания экзаменационной комиссии. 

В день объявления результатов вступительного экзамена предусмотрена возможность проведения апелляции.

2.  Содержание программы

2.1 Вопросы для вступительного испытания по направлению подготовки 29.04.05 «Конструирование изделий легкой промышленности»

2.1.1 Конструирование одежды.

1. При построении конструкции одежды из трикотажных полотен с учетом свойств материалов необходимо применять расчетные формулы для определения основных конструктивных отрезков:

а) Ди з д. i = (Тi Пi) (1+Еy)

б) Ши з д. i = 0.5 Тi /(1 + Еx)

в)Ди з д. i = (Тi Пi)/(1 - Еy)

г) Ши з д. i = 0.5 Тi /(1- Еx)

Ответ: б), в)

2. Какая формула расчета припуска на толщину материалов пакета одежды используется для расчета ассортимента демисезонного пальто?

a) ПТ. М.= (п+ пр + у. пр) + 0.5 о. т.

б) ПТ. М.п  + пр + 0.5 о. т. +у. пр.

в) ПТ. М.п  + пр + 0.5 о. т.

         г) П Т. М. = 

Ответ:  в)

3. Основными элементами графических построений при конструировании одежды  по методике ЕМКО СЭВ являются следующие (если, по Вашему мнению, есть лишнее  - выделить): 

а) нанесение базисной сетки горизонтальных и вертикальных конструктивных линий, определяющих габариты разверток деталей и изделия в целом; 

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) построение лекальных кривых;

г) радиусография; 

д) построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов;

е)  метод индикаторной окружности.

4. Построение кривых второго порядка с применением проективных дискриминантов. Проективный дискриминант характеризует степень кривизны кривой линии. Выберите и подчеркните верные утверждения:

f<0,5

а)гипербола;

б) эллипс; 

в) парабола;

г) окружность.

Ответ: б

5. Построение кривых второго порядка с применением проективных дискриминантов. Проективный дискриминант характеризует степень кривизны кривой линии. Выберите и подчеркните верные утверждения:

f= 0,42

a) окружность; 

b) парабола; 

c) эллипс; 

d) гипербола.

   Ответ: а)

6. Построение кривых второго порядка с применением проективных дискриминантов. Проективный дискриминант характеризует степень кривизны кривой линии. Выберите и подчеркните верные утверждения:

f>0,5

a) окружность;

b) парабола;

c) гипербола; 

d) эллипс.

Ответ: с)

7. Построение кривых второго порядка с применением проективных дискриминантов. Проективный дискриминант характеризует степень кривизны кривой линии. Выберите и подчеркните верные утверждения:

f=0,5

a) парабола;

b) гипербола;

c) окружность;

d) эллипс.

Ответ: а)

8. Выберите и подчеркните оптимальные конструктивные параметры, см. женского платья полуприлегающего силуэта с втачным покроем рукава:

Пг=1, 5–2; Пг=3–4; Пг=4, 5–5;

ПОП=2,5-3; ПОП=4,5-5;ПОП=6-7; 

ПС.ПР=2-2,5;ПС.ПР=2,5-3;ПС.ПР=3,5-4,5;

Ответ: Пг=3–4; ПОП=4,5-5; ПС.ПР=2,5-3;

9. Выберите и подчеркните оптимальные конструктивные параметры, см. женского платья полуприлегающего силуэта с покроем рукава «реглан»:

Пг=3, 5–4; Пг=4,5–5; Пг=5, 5–7;

ПОП=4,5-5; ПОП=6,5-7;ПОП=8-8,5; 

ПС.ПР=2-2,5;ПС.ПР=2,5-3;ПС.ПР=3,5-4,5;

Ответ: Пг=4,5–5; ПОП=6,5-7; ПС.ПР=3,5-4,5

10. Выберите и подчеркните оптимальные конструктивные параметры, см. женского платья полуприлегающего силуэта с покроем цельновыкроенного рукава:

Пг=3–4; Пг=4, 5–5;Пг=5,5–6,5;

ПОП=4,5-5; ПОП=6-7,5; ПОП=8,5-9;

ПС.ПР=2,5-3;ПС.ПР=3,5-4,5;

Ответ: Пг=5,5–6,5; ПОП=8,5-9; ПС.ПР=3,5-4,5 

11. Укажите (№ п/п в приведенной таблице) верные формулы определения длины прореза кармана и расстояние от линии талии до линии входа в карман для мужского пиджака, см:

	№ п/п
	Расстояние от линии талии до кармана, см
	Длина прореза, см

	1

2

3

4

5

6

7
	0,25Т40 – 5

0,25Т40 – 6

0,25Т40 – 6

0,25Т40 – 7

0,2Т40 – 2

0,2Т40 – (1..2)

0,2Т40 – (1..2)
	0,075 Т15+8

0,075 Т15+7

0,075 Т15+9

0,075 Т15+8

-

0,125Т15+3,5

0,125Т15+3,5


Ответ: № 4 - 0,25Т40 – 7, 0,075 Т15+8

12.Укажите типовое значение угла у отклонения оси совпадаю​щей с вершиной оката и оси перед​него контура оката изделия одежды женского ассортимента: 

а)13... 15°;


б) 14... 15°;

в)  13... 14°.

Ответ: б)

13. Укажите типовое значение угла у отклонения оси совпадаю​щей с вершиной оката и оси перед​него контура оката изделия одежды мужского ассортимента: 

а) 13... 14°;


б) 14... 15°;

в)  13... 15°.

Ответ: а) 

14. Укажите неверные формулы или способы определения оката рукава:

а) BOK = O1O2= OO1-(1,5...2,5 см) 

б) Вок = Впр3в конструкциях изделий костюмной группы,

в) Вок= Впр3+ (0...0,5см)в конструкциях платья,

г) Вок= Впрз + (0,5...1см)в конструкциях пальто.

Ответ: в) 

15.  Укажите правильное значение коэффициента а71 в формуле расчета ширины оката рукава одежды мужского ассортимента.

ШОР= Т57+а71+П

a) а71=4

b) а71=4,5

c) а71=2,5

d) а71=3

e) а71=3,5

f) а71=4

Ответ:  а)

16.  Укажите правильную формулу расчета высоты оката втачного рукава.

a) ВОР= 0,885*ДОР[0,25-(ШОР/ДОР)2]1/2

b) ВОР= 0,85*ДОР[image: image1.png]



c) ВОР= 0,885*ШОР[0,25-(ДОР/ШОР)2]1/2

d) ВОР= 0,885*ДОР[image: image2.png]



Ответ: d)

17. Выберите и подчеркните правильные формулы расчета конструктивных участков нижней части рукава по методикам МГУДТ и ЕМКО СЭВ (укажите методику в примечании) .
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a) 331-341’=331-332=0.62/331-351/+a17

b) 331-341’=331-332=0.6/331-351/

c) 331-341’=331-332=0.65/331-351/+a17

d) 351-341’=351-352=0.4/331-351/

e) 351-341’=351-352=0.38/331-351/-a18

f) 351-341’=351-352=0.35/331-351/-a18

Ответ: 

b), d) - МГУДТ

a), e) - ЕМКО СЭВ

18. Выберите правильную формулу определения верхнего передне-заднего баланса одежды плечевого ассортимента.

a) бП.З.=Т61-Т43

b) бП.З.=Т36-Т43

c) бП.З.=Т61-Т40

d) бП.З.=Т36-Т40

[image: image61.jpg]Puc. 5.4. OkaHTOBOYHbBIE LIBbI

2. Ha cxeme o6paGorku penbeda (puc. 5.5) npocraBbTe HOMEPa CTPOYEK.

—)
>

P\

Puc. 5.5. O6pa6orka pesnbeda




Ответ: а) 

19. Какой способ (или способы)  графических построений используется для построения нагрудной вытачки по методике ЕМКО СЭВ с применением данных формул:

46-36= (Т36 - Т35)+П

371-36=0,5 Т46 + П

36-372= Т35 - Т34

        372-372'=0.5(T15-a8-T14)-0.25ПС35-37

а)  метод индикаторной окружности;

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) радиусография; 

г)построение лекальных кривых;

д) построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов.

Ответ: б)

20. Какой способ (или способы)  графических построений используется для построения проймы по методике ЦНИИШП с применением данных формул:

Г5Г8=0,5 Г5Г6+1

Г5  - 1= 0,15 Г5Г6+1,5

     Г6 - 2= 0,15 Г5Г6

а)  метод индикаторной окружности;

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) радиусография; 

г) построение лекальных кривых;  

д) построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов.

 Ответ: г) 

21. Какой способ (или способы) графических построений используется для построения проймы по методике МГУДТ:

а)  метод индикаторной окружности;

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) радиусография; 

г) построение лекальных кривых;  

д) построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов.

Ответ: в), г)

22. Какой способ (или способы) графических построений используется для построения брюк по методике МГУДТ:

а)  метод индикаторной окружности;

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) радиусография; 

г) построение лекальных кривых;  

д)построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов;

е) метод шаблонов.

Ответ: г), д)

23. Выберите соответствующую формулу расчета ширины рукава пальто женского ассортимента для размеров 124-136  по методике ЦНИИШП:

a) Шрук = Оп + По.п;

b) Шрук = 1,25*0П +П.о.п — 9;

c) Шрук = 1,5*0П + По.п— 19,5;

d) Шрук = 1,75*0П + По.п— 29,5.

Ответ: d)

24. Какой способ (или способы) графических построений используется для построения брюк по методике ЕМКО СЭВ:

а)  метод индикаторной окружности;

б) определение положения конструктивных точек чертежа засечками дуг; 

в) радиусография; 

г) построение лекальных кривых;  

д) построение кривых второго порядка с помощью проективных дискриминантов;

е) метод шаблонов.

Ответ: б), в), г), е)

25. Укажите типовой   вариант распределения прибавки на посадку к окату рукава по участкам проймы. 

а)  Передний нижний – 8,5%

     Передний верхний – 33%

     Задний верхний – 37%

     Задний нижний – 21,5%

б)  Передний нижний – 5,5%

     Передний верхний – 37%

     Задний верхний – 39%

     Задний нижний – 18,5%

в)  Передний нижний – 7,5%

     Передний верхний – 35%

     Задний верхний – 35%

     Задний нижний – 22,5%

Ответ: в)

26. Подставьте  (подчеркните правильный ответ) значение коэффициента К в формулу расчета высоты горловины спинки  платья по методике МГУДТ:

12-121 =Т43-Т40- К

a) 0,6; 

b) 0,5;  

c) 0,4; 

d) 0,3; 

e) 0,2; 

f) 0,1; 

g) 0.

Ответ: b)
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27. Подставьте  (подчеркните правильный ответ) значение коэффициента К в формулу расчета высоты горловины спинки жакета по методике МГУДТ:

12-121 =Т43-Т40- К

a) 0,6;  

b) 0,5;  

c) 0,4; 

d) 0,3; 

e) 0,2; 

f) 0,1; 

g) 0.

Ответ: с)

28. Подставьте  (подчеркните правильный ответ) значение коэффициента К в формулу расчета высоты горловины спинки демисезонного пальто по методике МГУДТ:

12-121 =Т43-Т40- К

a) 0,6;  

b) 0,5;  

c) 0,4; 

d) 0,3; 

e) 0,2; 

f) 0,1; 

g) 0.
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   Ответ:d)

29. Подставьте  (подчеркните правильный ответ) значение коэффициента К в формулу расчета высоты горловины спинки по методике МГУДТ:

12-121 =Т43-Т40- К

a) 0,6;  

b) 0,5;  

c) 0,4; 

d) 0,3; 

e) 0,2; 

f) 0,1; 

g) 0.

Ответ: f)

30.Указать верное распределение значения опорного баланса (суммарного раствора вытачек ) по опорной поверхности юбки.
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a) 25%;  30%;  35%;  10%

b) 25%;  25%;  35%;  15%

c) 15%;  20%;  50%;  15%

d) 20%;  20%;  45%;  15%

Ответ:b)

28. Укажите, какому варианту проймы соответствует данный вид втачного рукава…
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a)   [image: image5.jpg]
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c)  [image: image7.jpg]


 d) [image: image8.jpg]



Ответ: с)

2.1.2 Технология швейных изделий

1. Закончите предложение:

Для предохранения кармана от растяжения и укрепления его концов приме​няют​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

А)Обтачку

Б)Долевик

С)Подкладку кармана

    Ответ:  Б

2. Выберите из  перечисленных детали кроя кармана в рамку  в женском  жакете без подкладки

А)Долевик

Б) Клапан

В)Нижняя обтачка, цельнокроеная с подкладкой

С)Верхняя обтачка

Д) Нижняя обтачка

Е) Подкладка кармана

Ответ: А, В, С.

3. Закончите предложение, выбрав правильный вариант ответа: Качество притачивания обтачек в прорезном кармане в рамку проверяют:

а) со стороны притачивания обтачек

б) с  изнаночной стороны

в) с лица изделия

Ответ: б)

4. Выберите правильный вариант ширины шва стачивания деталей под​кладки кармана:

а)
0,5...0,7 см

б)
0,7... 1 см

в)
1... 1,5 см

г)
1,5...2 см

Ответ: б)

5. По рисунку  назовите машинные операции обработки кармана в рам​ку:

а) притачивание подкладки к нижней обтачке

б)притачивание верхней и нижней обтачки на полуавтомате 

в)проверка деталей кроя

г)прокладывание долевика

д)разметка входа в карман

е)заутюживание обтачек

ж)закрепление уголков и стачивание подкладки

з) притачивание подзора к подкладке

и)притачивание подкладки к шву притачивания верхней обтачки

к)  закрепление верхней рамки кармана 
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Рис. Обработка прорезного кармана в рамку

Ответ: б), а), з), и), ж)

6 Перечислите способы обработки внутреннего среза подборта в легком платье:

А)*швом в подгибку

Б) обметыванием на с-м

В)  выметыванием

Ответ: А), В)

7. Какими способами можно закрепить кант на краю борта изделия?

А)отделочной строчкой

Б) приутюжить

В) втачать

Ответ: А)

8. Закончите предложение, выбрав правильный вариант ответа:

При обработке боковых срезов стачным швом взаутюжку их обметывают____________________________________________________________________________________________________________

а)
до стачивания

б)
после стачивания

в)
во время стачивания

Ответ: а)

9. Закончите предложение, выбрав правильный вариант ответа:

Ширина шва стачивания боковых срезов на универсальной машине равна__________________

а)
1,5...2 см

б)
0,8... 1 см

в)
1... 1,5 см

Ответ: б)

10. Выберите из предложенного перечня машинные и утюжильные работы по обработке  рельефных срезов:

а)стачивание

б)настрачивание

в)вытачивание

г)заутюживание

д) оттягивание

Ответ: а), б), г)

11.Установите соответствие между операциями и параметрами по обработке обтачного во​ротника:

1— обтачать воротник

2— подрезать швы в углах

3— выправить кант из верхнего воротника:

а)
0,7...0,9 см

б)
0,5...0,7 см

в)
0,1...0,2 см

г)
0,2...0,3 см


Ответ: б)-г)-в)

12. Выберите из предложенного перечня величину припуска по низу рукава для обработки среза обтачкой:

а)
0,7... 1 см

б)
0,5...0,7 см

в)
0,2...0,3 см

г)
1... 1,5 см

Ответ: б)

13. По рис. определите способы обработки пройм в изделиях без рукавов:

а- окантовочным швом с закрытым срезом

б-окантовочным швом с открытым, предварительно обметанным срезом

в- в кант

г-обчачкой, заутюженной вдвое
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14. Выберите из предложенных параметров ширину шва втачивания рукава в пройму в легком платье (массовое производство):

а)
0,7... 1 см

б)
1... 1,5 см

в)
1,5...2 см

г)
2...2,5 см

Ответ: а)

15. Выберите из предложенного перечня термины, которые обозначают опе​рации соединения рукавов с проймами:

а)
вметать

б)
стачать

в)
обметать

г)
сутюжить

д)
втачать

е)
притачать

Ответ: б), а), в). г), д)

16.Установите последовательность выполнения операций окончательной отделки изделия:

а)3
пришивание пояса и отделочных материалов

в)1
чистка изделия

г)2
пришивание фурнитуры

д)4
окончательная ВТО

Ответ: 1- в), 2-г), 3- а), 4- д)

17 Прокладка по срезу стойки не должна доходить до среза стойки нижнего воротника

А) на 2-3 мм

Б)  на 10 мм

С) на 7 мм

Ответ: с)

18.В локтевом шве мужского пиджака могут обрабатывать:

А) вытачную шлицу

Б) притачную шлицу

В) открытую шлицу

С) отлетную шлицу

Ответ: а), с), в)

19.Вчем преимущества втачивания рукава на специальной машине?

А) посадка осуществляется заданной величины на каждом участке оката

Б) величина посадки регулируется работником

С) посадка оката остается постоянной

Ответ: А)

20  Для придания формы цельнокроеного рукава верхние и нижние срезы подвергают формованию. А именно:

А) со стороны спинки срезы сутюживают, а со стороны полочки оттягивают

Б) со стороны спинки срезы приутюживают , а со стороны полочки оттягивают

В) со стороны спинки  и полочки срезы сутюживают

Ответ: а)

21. Как соединяют подкладку и утепляющцю прокладку?

А) *стачивают по контуру

Б) *выстегивают

В) выметывают

С) застрачивают

Ответ: а), б)

22.  С какой целью выполняют дублирование деталей?

А)*  придают упругость, прочность

Б)* предохраняют срезы тот растяжения

В)* придают дополнительную формоустойчивость

С)уменьшают толщину детали

 Ответ: а), б), в)

23.Для фронтального дублированияполочек рекомендуют применять:

А) бортовые прокладки

Б) многозональные клеевые прокладки

В) плечевые накладки

Ответ: б)

24.Сгиб шлицы на левой детали спинки является:

А)  продолжением сгиба среднего шва

б)* продолжением среднего шва

в) продолжением рельефа

Ответ: б)

25. Выберите способы обработки отложного одинарного воротника

А)* оконтовочным швом

Б) стачным швом

В) *обтачным швом

С) *краеобметочной строчкой

Ответ: а), в), с).

26.  Установите соответствие между схемами швов  и способами их выполнения по рисунку:

а)2*
окантовывание на машине со спецприспособлением

б)4*
окантовывание на стачивающей машине окантовочным швом с закрытым срезом

в)1*
окантовывание тесьмой

г)3*
окантовывание двойной обтачкой


Ответ: 1- в), 2 –а), 3- г), 4- б)

2.1.3 Материаловедение в производстве изделий легкой промышленности

Вариант №1

1. По происхождению все волокна подразделяют на…

а) химические и органические; б) натуральные и химические; в) животного и искусственного происхождения; г) животного и растительного происхождения.

2. Какое гистологическое (морфологическое) строение имеет шерстяное волокно…

а) извитое многослойное многоклеточное; б) одноклеточное извитое; в) извитое с каналом внутри; г) извитое с сердцевинным слоем внутри.

3.Что представляет собой элементарное волокно хлопка…

а) клетка с утолщенными стенками веретенообразной формы с острыми концами; внутри клетки узкий канал, закрытый с обеих сторон; средняя длина – 5-25 мм; средняя толщина – 15-17 мкм; б) одноклеточное образование в виде тонкостенной ленточки, закрученной штопорообразно с внутренним каналом, заполненным остатками протоплазмы, сужающейся к концам; средняя длина – 22-50 мм; средняя толщина – 18-25 мкм; в) многоклеточное сложное образование из клеток,  отличающихся по форме, размерам, составу и свойствам.

4. Какое из волокон является самым прочным и износостойким…

а) нитроновое; б) вискозное; в) капроновое; г) лавсановое; д) поливинилхлоридное; е) полинозное.

5. Нить, состоящая из стержневой, обвитой по всей длине волокнами или другими нитями, называется…

а) текстурированной; б) комплексной; в) фасонной; г) армированной. 

6. Классифицируйте нити…

                                                        Нити

а) по составу;                                                          1) пряжа, мононити, комплексные нити;

б) по структуре;                                                       2) однородные, неоднородные (смешанные).

7. Какие нити называют простыми…

а) одинаковые по строению по всей длине; б) получаемые в результате одного технологического процесса; в) состоящие из однородной массы волокон; г) пряжи; д) комплексные нити.

8. Какие изделия называют кручеными текстильными изделиями… (укажите  не менее двух вариантов ответа)

а) состоящие из двух и более однородных  по составу текстильных нитей, соединенных кручением; б) состоящие из двух и более неоднородных  по составу текстильных нитей, соединенных кручением; в) швейные нитки; г) фасонные нити; д) канаты; е) шпагаты; ж) веревки.

9.Какие существуют методы распознавания сырьевого состава текстильных полотен…(укажите  не менее двух вариантов ответа)

а) лабораторные; б) искусственные; в) органолептические; г) физический анализ; д) оптические (микроскопические); е) метод криолиза; ж) химические.

10. При прочих равных условиях к группе легко осыпаемых тканей, вероятнее всего, будут отнесены ткани полотняного переплетения …

а) прорезиненные; б) малоплотные;  в) из сильнокрученых пряж; д) из нитей с гладкой поверхностью.

11. Определите величину поверхностной плотности полушерстяного ткацкого полотна, если известны следующие исходные данные о нем: волокнистый состав (нити утка – полушерстяная простая пряжа с вложением нитроновых волокон, нити основы -  хлопчатобумажная  крученая пряжа); среднее значение условного диаметра нитей основы  - 0,17 мм, утка – 0,23 мм; технологическая плотность ткани по основе – 318 на 10 см, по утку – 206 на 10 см.

12. Наибольшим сопротивлением резанию будут обладать ткани…

а) шерстосодержащие; б) синтетические;  в) хлопкосодержащие;  г) льносодержащие;  д) ткани с высоким содержанием синтетических волокон.

13. Наибольшей драпируемостью будут обладать ткани…

а) материалоемкие из натуральных шелковых  креповых нитей; б) материалоемкие из натуральных шелковых муслиновых нитей; в) материалоемкие из искусственных шелковых креповых нитей; г) материалоемкие из искусственных  шелковых  муслиновых нитей.

14. Наибольшей растяжимостью будут отличаться ткани…

а) выполненные из текстурированных нитей; б) выполненные из комплексных нитей; в) выполненные из армированных нитей; г) выполненные из трощенных нитей;  д) выполненные из комбинированных нитей.

15. Применение в полушерстяных тканях 8-10% капрона повышает…

а) формоустойчивость; б) устойчивость к истиранию; в) прочность; г) упругость.

16. Цель одноцикловых испытаний текстильных материалов состоит…

а) в определение релаксационных характеристик и их механизма для прогнозирования формуемости и формоустойчивости ; б) в определение долговечности и износостойкости; в) в определение прочности и разрывного удлинения; г) в определение драпируемости и жесткости.

17. Расставьте последовательно согласно иерархии (классам, подклассам, группам) следующие свойства текстильных материалов…

а) эргономические, эксплуатационные; б) производственные, потребительские; в) гигиенические, конструкторско-технологические; г) гигроскопические, несминаемость.

18. Какую структурную характеристику ткани необходимо выбрать для прогнозирования силы внешнего трения, определяющего устойчивость к износу при истирании…

а) фаза строения ткани; б) опорная поверхность ткани; в) поля контакта, связи, просвета, свободные; г) раппорт ткани, сдвиг; д) наполнение ткани.

19. При прочих равных условия,  ткань какого волокнистого состава,  из представленных ниже,  будет обладать наибольшей капиллярностью…

а) шерстяная; б) вискозная; в) лавсановая; г) льняная.

20. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую толщину…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

21. Какое из технических средств измерения используется для определения толщины текстильных полотен…

а) торсионные весы; б) толщиномер; в) аналитические весы; г) штангенциркуль;  д) линейка.

22. Какая из формул применяется для определения относительной паропроницаемости…

а) [image: image11.png]


;  б) ;  в) [image: image12.png]


; г) [image: image13.png]



 23. Определите вид ткани, которая будет вырабатываться соответствующим видом переплетения…

а) главное;                                                      1)парча;

б) сложное;                                                     2)бархат;

в) мелкоузорчатое;                                        3)ситец;

г) крупноузорчатое;                                      4)репс;

                                                                         5)плюш.

24. Вид износа, характеризующий способность ткани образовывать на своей поверхности небольшого размера шарики, состоящие из закатанных концов и оторванных участков волокон и удерживать их длительное время, называется…

а) сваливание; б) мшистость; в) пиллингуемость; г) сыпучесть. 

25. Назовите клеевые материалы, которые применяют в качестве  скрепляющих при изготовлении одежды…(укажите не менее двух вариантов ответов)

а) клеевые нетканые материалы; б) клеевые тканые материалы; в) клеевые паутинки; г) клеевые нитки; д) клеевые пасты; е) клеевые порошки.

Вариант №2

1.Какие из волокон (элементарных нитей) не имеют каналов внутри…

а) все растительные волокна натурального происхождения; б) шерстяные волокна; в) шелковые волокно.

2.Капроновое волокно обладает…(может быть не один вариант ответа)

а) самой высокой прочностью; б) самой высокой износостойкостью; в) самой высокой светостойкостью; г) самой высокой пиллингуемостью.

3. Нитрон – волокно из группы…

а) полиамидных волокон; б) полиолифиновых волокон; в) полиэфирных волокон; г) полиакрилонитрильных волокон; д) поливинилспиртовых волокон; е) поливинилхлоридных волокон.

4. Какое морфологическое строение характерно для пухового шерстяного волокна…

А) чешуйчатый, корковый, сердцевинный; б) чешуйчатый, сердцевинный; в) чешуйчатый, корковый, прерывистый сердцевинный; г) чешуйчатый, корковый; д) чешуйчатый.

5.Толщина швейных ниток характеризуется показателем…

а) линейным заполнением; б) линейным наполнением; в) линейной плотностью; г) торговым номером.

6. Одиночная нить, являющаяся составной частью комплексной нити,  называется…

а) текстурированной нитью; б)мононитью; в) элементарной нитью; г) простой нитью; д) крученой нитью.

7.Что называется релаксацией…

а) процесс установления статического равновесия в физической или физико-химической системе; б) процесс перехода кинетической энергии движения элементов микроструктуры волокнообразующего полимера в потенциальную энергию связи между ними; в) процесс отдыха текстильного материала; г) процесс сближения элементов структуры волокнообразующего полимера при дополнительных специальных обработках текстильного материала.

8. Определите общую пористость текстильного полотна, применяемого для изготовления одежды, если известны следующие исходные данные: поверхностная плотность полотна – 350 г/м2; толщина – 0,7мм;волокнистый состав – шерсть с вложением лавсановых волокон.

9. Какие волокна не обладают способностью генерировать на своей поверхности статическое электричество…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) шерстяные; б) вискозные; в) капроновые; г) лавсановые; д) полиакрилонитрильные; е) хлопковые; ж)полипропиленовое. 

10.Наименьшей светостойкостью обладают ткани, выработанные из волокон…

а) натурального шелка; б) нитрона; в) шерсти; г) хлопка.

11. Какие теории прочности текстильных материалов Вам известны…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) температурно-временная; б) критического напряжения; в) напряженно - временная; г) кинетическая (термофлуктуационная); д) статистическая; е) критического разрыва.

12. Под технологической плотностью ткани понимают число нитей основы и утка, приходящихся …

а) на 10 м ткани; б) на 15 см ткани; в) на 100 мм ткани; г) на 10 мм ткани. 

13. Что называется гигроскопичностью текстильного материала…

а) способность текстильного материала сорбировать влагу из воздуха  при температуре 20±50С и влажности воздуха 65±5%; б) способность текстильного материала сорбировать  влагу при контакте с последней и проводить ее по ориентированным капиллярам внутри текстильного материала; в) способность текстильного материала сорбировать влагу из воздуха  при температуре 20±50С и влажности воздуха 98-100%; г) способность смачиваться жидкостью при полном погружении текстильного материала  в нее; д) способность текстильного материала пропускать влагу через свою структуру во времени.

14. Остаточной циклической деформацией текстильных материалов называется…

а) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря необратимым изменениям внешних и внутренних связей в структуре волокнообразующего полимера; б) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению энергии, вызванной упругим (обратимым) изменениям связей в структуре волокнообразующего полимера; в) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря развитию пластической и высокоэластической деформации, период релаксации которой превышает время разгрузки и отдыха в цикле; г) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению внутренних напряжений, способствующих обратимости высокоэластической части деформации; д) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря накоплению энергии, сопровождающемуся перегруппировкой элементов структуры волокнообразующего полимера.

15. Укажите переплетения ткани, относящиеся к мелкоузорчатым …(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) ворсовое; б) ломанная и усиленная саржа; в) креповое; г) перевивочное; д) рельефное; е) уточно-ворсовые; ж) репсовое; з) махровые; и) ажурные; к) поперечнополосатое. 

16. Толщина полотен определяет следующие важные их производственные и потребительские свойства…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) технологическую плотность; б) растяжимость; в) проницаемость различного рода; г) прочность; д) устойчивость к износу; е) формоустойчивость; ж) опорную поверхность; з) способность к сорбции; и) теплозащиту; к) цвет и блеск.

17. Самой большой сминаемостью обладают ткани…

а) хлопчатобумажные; б) вискозные; в) шерстяные; г) из лавсанового шелка; д) льняные; е) из натурального шелка.

18. Трикотажное полотно – это материал…

а) нетканый; б) тканый; в) вязанотканый; г) вязаный; д) кулирный; е) дублированный.

19. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую устойчивость к износу от трения…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

20. Какое из технических средств измерения используется для определения водоупорности текстильных полотен…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) капилляример; б) пенетрометр; в) установка «кошель»; г) установка для дождевания;  д) пульсатор; е) прибор ПЖУ.

21. Какая из формул применяется для определения линейного наполнения ткани по основе…

а);   б) [image: image14.png]


;   в) [image: image15.png]


;   г) [image: image16.png]


.

22. Раздвигаемость нитей в ткани и осыпаемость ткани учитывается при …

а) определении частоты строчки при стачивании деталей одежды; б) определении последовательности сборки швейного изделия; в) обосновании ширины шва при стачивании деталей одежды; г) обосновании метода раскладки лекал при раскрое швейного изделия; д) обосновании выбора режима ВТО.

23. Какие типы отделки могут применяться для хлопчатобумажных одежных тканей…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) противомолевая; б) малосминаемая; в) малоусадочная; г) противогнилостная; д) флокирование; е) мерсеризация; ж) ворсование, начесывание; з) водоупорная; и) крашение; к) водогряземаслостойкая; л) отбеливание; м) вощение.

24. На технологический процесс раскроя швейных изделий влияют……(укажите несколько вариантов ответа)

а) толщина ткани; б) жесткость ткани; в) осыпаемость ткани; г) термостойкость; д) усадка; е) растяжимость; ж) раздвижка нитей в швах; е) прорубаемость; ж) формовочная способность.

25. Требования, предъявляемые к материалам для одежды при обосновании их выбора для изделия конкретного назначения…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) стандартные; б) конструкторско-технологические; в) экономические; г) износостойкости (надежности); д) эстетические; е) пригодности; ж) технические.

Вариант №3

1. Применение в полушерстяных полотнах 8-10% капроновых волокон повышает… (укажите не менее двух вариантов ответа)

а) формоустойчивость; б) устойчивость к истиранию; в) прочность; г) упругость; д) устойчивость к пиллингобразованию.

2. К чистошерстяным не относят ткани, содержащие…

а) 95-100% шерсти; б) до 10% других волокон; в) от 20 до 90% шерсти; г) 70% шерсти.

3. Самое прочное и износостойкое волокно…

а) шерстяное; б) шелковое; в) хлопковое; г) капроновое; д) нитроновое; е) лавсановое; ж) льняное.

4. Самой высокой светостойкостью обладают волокна…

а) нитрона; б) капрона; в) шерсти; г) хлопка; д) вискозы.

5. Капрон не обладает…

а) самой высокой прочностью; б) самой высокой износостойкостью; в) самой высокой светостойкостью; г) самой высокой пиллингуемостью.

6. Наибольшим сопротивлением резанию обладает ткань…

А) шерстяная; б) синтетическая; в) хлопчатобумажная; г) льняная; д) искусственная на основе белка; е) искусственная на основе целлюлозы.

7. Драпируемость ткани обусловлена…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) высокой гигроскопичностью; б) значительной шириной ткани; в) значительной массой и низкой жесткостью; г) значительной пористостью и толщиной; д) значительной материалоемкостью и упругостью.

8. К какой группе текстильных материалов относятся швейные нитки…

а) комплексных нитей; б) крученых изделий; в) валяльно-войлочных изделий; г) элементарных текстильных нитей; д) крученых нитей; е) комбинированных изделий. 

9. Переплетение:                                Характер лицевой поверхности:

а) сатиновое;                      1) фактура, созданная чередованием продольных полос гладких и рельефных разной ширины;

б) атласное;                        2) ровная фактура, созданная продольными или поперечными рубчиками;

в) саржевое;                       3) застил из разнонаправленных разных по длине перекрытий основных и уточных нитей;

г) полотняное;                   4) ровная фактура из чередующихся равных по длине перекрытий основы и утка;

д) креповое;                       5) ровная фактура, созданная диагональными полосами, идущими снизу слева – вверх направо;

е) репсовое;                       6) застил из удлиненных перекрытий уточных нитей;

ж) продольно-полосатое; 7) застил из удлиненных перекрытий основных нитей.

10. Определите теплозащитные свойства основного материала для одежды, если известны следующие данные: волокнистый состав ткани (основа – крученые хлопковискозные нити, уток – фасонные нити, скрученные из  лавсановой комплексной нити и вискозной пряжи); линейная плотность нитей основы – 18,5х2 текс, утка – 29х2 текс; ткань имеет пятую фазу строения.

11. К чему приведет увеличение технологической плотности ткани по одной из систем нитей…

а) к увеличению рельефности фактуры, снижению внешнего трения; б) к уменьшению связанности нитей противоположной системы, повышению раздвигаемости их в ткани, к увеличению формуемости ткани; в) к уменьшению длины волны другой, противоположной, системы нитей, увеличению угла охвата  нитей этой системы, увеличению удлинения, прочности, жесткости; г) к увеличению толщины ткани, повышению ее жесткости; д) к повышению осыпаемости противоположной системы нитей в ткани.

12.В каком направлении при разрезании ткани нити осыпаются сильнее…

а) в направлении нитей основы; б) в направлении нитей утка; в) в направлении под углом около 150 к нитям основы; г) в направлении под углом около 450 к нитям основы.

13.Какие ткани, согласно требованиям стандартов, принято считать легкоосыпаемыми (малоосыпаемыми)…

а) ткани, выдерживающие усилие, необходимое для выскальзывание нитей из их структуры, равное 3-6 даН; б) ткани, выдерживающие усилие, необходимое для выскальзывание нитей из их структуры, равное более 6 даН; в) ткани, выдерживающие усилие, необходимое для выскальзывание нитей из их структуры, равное менее 2,9 даН; г) ткани, выдерживающие усилие, необходимое для выскальзывание нитей из их структуры, равное 0 – 0,5 даН.

14. Ткани, относящиеся к группе малоусадочных, согласно требованиям стандартов, должны иметь следующие показатели усадки по основе и утку…

а) у0 ≤1,5%; уу≤1,5%;   б) у0 ≤3,5%; уу≤2,0%;   в) у0 ≤1,5%; уу≤2,5%;   г) у0 ≤2,5%; уу≤1,5%.

15. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую толщину…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

16. Какое из технических средств измерения используется для определения упругого удлинения текстильных полотен…

а) пульсатор; б) прибор ПЖУ; в) разрывная машина; г) релаксометр; д) консоль.

17. Какая из формул применяется для определения условного диаметра волокон и нитей…

а);   б)[image: image17.png]
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18. Сохраняемость свойств текстильного материала при физическом износе определяется по формуле…

а) [image: image21.png]


;   б) [image: image22.png]


;   в) А[image: image23.png]


;  г) [image: image24.png]


;   д) [image: image25.png]



19. Какая крутка текстильных нитей называется муслиновой…

а) 900 и более кручений на 1 м; б) до 230 кручений на 1 м; в) крутка в пределах от 250 до 900 кручений на 1 м; г) 1500 и более кручений на 1 м; д) 600 – 1200 кручений на 1 м.

20. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую формоустойчивость…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

21. Упругой деформацией текстильных материалов называется…

а) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря необратимым изменениям внешних и внутренних связей в структуре волокнообразующего полимера; б) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению энергии, вызванной упругим (обратимым) изменениям связей в структуре волокнообразующего полимера; в) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря развитию пластической и высокоэластической деформации, период релаксации которой превышает время разгрузки и отдыха в цикле; г) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению внутренних напряжений, способствующих обратимости высокоэластической части деформации; д) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря накоплению энергии, сопровождающемуся перегруппировкой элементов структуры волокнообразующего полимера.

22. Каковым должен быть уровень воздухопроницаемости, согласно требованиям стандартов,  для материалов, применяемых для изготовления теплозащитной одежды…

а) не менее 135 дм3/м2с; б) в пределах от 50 до 135 дм3/м2с; в) в пределах до 50 дм3/м2с; г) в пределах до 100 дм3/м2с; д) в пределах от 100 до 135 дм3/м2с.

23. Какую характеристику физических свойств текстильных материалов определяют для того, чтобы оценить скорость впитывания влаги в их структуру … 

а) гигроскопичность; б) влагопоглощение; в) капиллярность; г) влажность; д) водоупорность.

24. Какую характеристику механических свойств текстильных материалов определяют для того, чтобы спрогнозировать их формоустойчивость при эксплуатации…

а) остаточную циклическую деформацию; б) полную деформацию и ее составляющие; в) выносливость; г) долговечность; д) жесткость на изгиб; е) сминаемость при эксплуатации.

25.  Какую характеристику геометрических свойств текстильных полотен определяют для того, чтобы наиболее точно спрогнозировать их относительную плотность (наполнение) и формоустойчивость при прочих равных условиях… 

а) диаметр нитей; б) линейную плотность нитей; в) толщину полотна; г) линейную плотность полотна; д) поверхностную плотность полотна

Вариант №4

1.Что называется утомлением материала при многократном деформировании…

а) совокупность статической и динамической усталости накопленной твердым телом; б) деструкция материала под действием совокупности факторов: света, температуры, влаги, напряжений, химических реактивов; в) состояние, объясняемое накоплением остаточной деформации в материале, ведущее к его разрушению; г) необратимое изменение всех исходных свойств материала.

2. Какова плотность волокнообразующего полимера хлопка…

а)1,32 г/см3;   б)1,14 г/см3;   в) 1,38 г/см3;    г) 1,52 г/см3;    д)1,75 г/см3.

3. Определите, какая из характеристик химической реакционноспособности соответствует хлопковому волокну…

а) растворяется: в медноаммиачном комплексе, в крепком растворе серной кислоты, азотной кислоте, в концентрированной соляной кислоте; нерастворяется: в щелочах, в феноле, ацетоне; б) растворяется: в слабом растворе щелочи при кипячении, в крепком растворе серной кислоты при кипячении, при нагревании в азотной кислоте, в феноле, в крепком растворе соляной кислоты при кипячении; нерастворяется: в медноаммиачном комплексе, в муравьиной кислоте, ацетоне, уксусной кислоте, хлорированном углероде;  в) растворяется: в медноаммиачном комплексе, в крепком растворе щелочи и серной кислоты, в азотной кислоте и соляной кислоте; нерастворяется: в феноле и ацетоне.

4.Определите поверхностное заполнение ткани и ее поверхностную пористость, если известны следующие исходные данные: раппорт переплетения, Ro,y =4; число раппортов на 10 см, no=79,5, ny=52; волокнистый состав – шерсть с вложением полиэфирных волокон; линейная плотность нитей основы -31х2 текс, утка -31х2 текс.

5. Единица измерения линейной плотности волокон и нитей...(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) м/г;   б) мг/м;    в) кг/км;    г) текс;    д) г/км.

6. Волокно, которое состоит из нескольких элементарных волокон и может делиться на более мелкие волокна называется…

а) элементарным; б) текстильным; в) техническим; г) моноволокном; д) макроволокном; е) микроволокном.

7. Поверхностная плотность текстильных полотен….

а) масса 1 м6;   б) масса 1м3;    в) масса 1м2;    г) масса 1м;    д) масса 1м9.

8. Переплетения                                                                 Вид ткани

а) главное;                                                                                           1) парча;

б) мелкоузорчатое;                                                                             2) плюш;

в) сложное;                                                                                          3) ситец;

г) крупноузорчатое;                                                                           4) репс;

                                                                                    5) атлас;

                                                                                    6) бархат.

9. Одиночная нить, являющаяся составной частью комплексной нити, называется…

а) крученой; б) мононитью; в) нагонной; г) элементарной; д) закрепительной; е) эффектной.

10. Применение кислования для льняных текстильных полотен обусловлено стремлением предать им…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) повышенную жесткость; б) шелковистость; в) мягкость; г) прочность; д) удлинение; е) гигроскопичность; ж) водоупорность; з) блеск; и) устойчивость к действию химических реагентов; к) пониженную электризуемость; л) белизну. 

11. Применение нитрона в полушерстяных тканях обеспечивает повышенную…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) мягкость; б) шерстистость; в) растяжимость; г) светостойкость; д) прочность; е) устойчивость  к пиллингобразованию; ж) теплозащитность; з) шелковистость; и) устойчивость к возникновению заряда статического  электричества.

12. Торговое обозначение швейных ниток:              Тип швейных ниток:

а) 22л (11текс х2);                                                                      1) армированная; 

б) 50к (15,6 текс х2х2);                                                              2) лавсановая;

в) 20лх;                                                                                        3) капроновая;

г) 70кт (15,6 текс х2х2);                                                             4) полиамидная текстурированная;

                                                                                                      5) с оплеткой из лавсана;

                                                                                                      6) армированная лавсаном.

13. При содержании в полушерстяных полотнах свыше 55-60%  лавсана…

а) снижаются теплозащитные свойства; б) значительно повышается жесткость; в) полотно становится малошерстистым; г) появляется пиллинг; д) снижается гигроскопичность.     

14. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую устойчивость к износу от трения…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

15. Какое из технических средств измерения используется для определения эластического удлинения текстильных полотен…

а) пульсатор; б) прибор ПЖУ; в) разрывная машина; г) релаксометр; д) консоль.

16. Какая из формул применяется для определения общей пористости…

а) R;   б)[image: image26.png]


;   в) [image: image27.png]R=100(1~
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17.  Эластической деформацией текстильных материалов называется…

а) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря необратимым изменениям внешних и внутренних связей в структуре волокнообразующего полимера; б) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению энергии, вызванной упругим (обратимым) изменениям связей в структуре волокнообразующего полимера; в) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря развитию пластической и высокоэластической деформации, период релаксации которой превышает время разгрузки и отдыха в цикле; г) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению внутренних напряжений, способствующих обратимости высокоэластической части деформации; д) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря накоплению энергии, сопровождающемуся перегруппировкой элементов структуры волокнообразующего полимера.

18. Какую характеристику физических свойств текстильных материалов определяют для того, чтобы оценить их максимальную влагоемкость при условии отсутствия непосредственного прямого контакта с влагой … 

а) гигроскопичность; б) влагопоглощение; в) капиллярность; г) влажность; д) водоупорность.

19. Какую характеристику свойств текстильных материалов не определяют для того, чтобы спрогнозировать их устойчивость к внешнему трению при эксплуатации…

а) коэффициент тангенциального сопротивления; б) опорную поверхность; в) выносливость; г) долговечность; д) устойчивость к износу; е) сминаемость; ж) сохраняемость исходных свойств; з) пиллингуемость; и) осыпаемость; к) термостойкость.

20.  Какую характеристику геометрических свойств текстильных полотен рациональнее использовать для наиболее точного прогноза их износостойкости при прочих равных условиях… 

а) диаметр нитей; б) линейную плотность нитей; в) толщину полотна; г) линейную плотность полотна; д) поверхностную плотность полотна.

21. Жесткость ткани не обусловлена …(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) жесткостью волокон в составе ткани; б) степенью скрученности нитей в составе ткани; в) видом заключительной отделки  типа  несминаемой; г) относительной плотностью ткани по основе и утку; д) толщиной ткани; е) рыхлостью нитей основы и утка; ж) величиной перекрытий нитей одной системы нитями другой; з) эластичностью нитей.

22. На режим технологического процесса ВТО швейных изделий влияют…(укажите несколько вариантов ответа)

а) толщина ткани; б) жесткость ткани; в) осыпаемость ткани; г) термостойкость; д) усадка; е) растяжимость; ж) раздвижка нитей в швах; е) прорубаемость; ж) формовочная способность; з) температуропроводность; и) теплоемкость; к) капиллярность; л) проницаемость; м) влажность; н) волокнистый состав.

23. От какого фактора  не зависит температуропроводность текстильных материалов…(укажите несколько вариантов ответа)

а) объемная масса материала; б) волокнистый состав материала; в) теплоемкость волокон в составе материала; г) влажность материала; д) толщина материала; е) проницаемость материала; ж) жесткость материала.

24. Тепловое (термическое) сопротивление это...

а) способность материалов пропускать воздух через свою структуру во времени; б) способность материалов передавать тепло в единицу времени через единицу поверхности при разности температур в 1 К; в) способность материалов препятствовать прохождению через их структуры теплоты; г) способность материалов препятствовать прохождению воздуха через их структуру; д) способность материалов препятствовать теплопроводности.

25. Какие ткани называют крепами…

а) имеющие значительную прочность; б) имеющие значительную жесткость; в) выработанные из нитей с креповой круткой; г) имеющие высокую формовочную способность; д) выработанные креповым переплетением; е) выработанные из  высокопрочных нитей.

Вариант №5

1.Что называется усталостью  материала при многократном деформировании…

а) совокупность статической и динамической усталости накопленной твердым телом; б) деструкция материала под действием совокупности факторов: света, температуры, влаги, напряжений, химических реактивов; в) состояние, объясняемое накоплением остаточной деформации в материале, ведущее к его разрушению; г) необратимое изменение всех исходных свойств материала.

2. Какие особенности структуры волокнообразующего полимера позволяют прогнозировать его потенциальную жесткость…

а) наличие разветвлений у главной цепи макромолекулы волокнообразующего полимера; б) значительное содержание кристаллических зон – зон с повышенной строгой упорядоченностью расположения элементарных звеньев; в) высокая степень полидисперстности; г)
высокая упорядоченность в надмолекулярной структуре волокнообразующего полимера.

3. Какие свойства волокнистых материалов определяет молекулярная масса полимера…

а) прочность, эластичность, устойчивость к действию многократных деформаций, устойчивость к истиранию; б) гигроскопичность, электризуемость; в) форму и размеры текстильных материалов; г) материалоемкость,  жесткость,  прочность, удлинение, устойчивость к действию многократных деформаций, потенциальные высокие физические характеристики; д) мягкость, аморфность, упругость, высокую сорбционную способность.

4. Что называется упругой деформацией (упругостью) волокнообразующего полимера…

а) необратимое перемещение молекул вещества относительно друг друга под влиянием приложенного извне усилия; при этом в веществе возникает сила внутреннего трения, противодействующая перемещению молекул; б) способность тел полностью восстанавливать свою первоначальную форму после прекращения действия внешних сил; в) переход из напряженного состояния в ненапряженное (особенно активен при повышении температуры); г) способность восстанавливать первоначальные свойства после снятия нагрузки.

5. Что называется механической прочностью волокнообразующего полимера…

а) энергия связи между элементами тела; б) способность образовывать равновесные структурные зоны с повышенной упорядоченностью в строении; в) способность материала сопротивляться разрыву связей между элементами тела – хрупкому или пластическому разрушению – при прочих равных условиях; г) способность материала сопротивляться деформированию.

6. Какая структура присуща природному волокнообразующему полимеру хлопка…

а)  SHAPE 


;                  в)  SHAPE 


;

б)  SHAPE 


;  г)

7.Чем объясняется анизотропия свойств волокнообразующего полимера – целлюлозы…(укажите несколько вариантов ответа)

а) природная и,  генерируемая в процессе ориентационного вытягивания, строгая упорядоченность в расположении элементов молекулярной и надмолекулярной структур; б) различие в ориентации надмолекулярных образований в первичной и вторичной стенках волокна; в) многослойность и разориентированность в структуре вторичной стенки волокна; г) наличие активных функциональных групп в цепи полимера, размещенных асинхронно; д) многослойность в строении волокна и наличие в этих слоях клеток различной формы, размеров и потенциальных функциональных способностей. 

8.  Какие из искусственных целлюлозных волокон являются наиболее гидрофильными…

а) ацетатные; б) вискозные; в) диацетатные; г) полинозные; д) сиблоновые. 

9. Определите размеры сквозных пор ткани, ее степень уплотненности и принадлежность к какой-либо из групп (группы: ткани с малой плотностью, ткани со средней плотностью, ткани плотные), если известны следующие исходные данные: волокнистый состав нитей основы – полухлопчатобумажные с вложением капрона, утка – вискозные; линейная плотность нитей основы – 21 текс, утка 29 текс; линейное заполнение по основе Ео = 53%, по утку Еу = 47%.  

10. Какие из волокон или нитей (по своей классической природе) не имеют каналов…(укажите несколько вариантов ответа)

а) все растительные волокна натурального происхождения; б) шерстяные элементарные волокна, шелковые элементарные нити; в) химические элементарные волокна и нити; г) текстурированные, армированные нити; д) бикомпонентные волокна или нити.

11. Прочность высокомолекулярного полимера всегда выше прочности мономера вследствие…

а) уплотнения в структуре полимера при полимеризации, сопровождаемой  сжатием структуры; б) увеличения длины элементов надмолекулярной структуры без изменения свободного объема последней; в) наличия ответвлений у главной цепи; г) линейности структуры волокнообразующего вещества; д) изменения конфигурации элементов надмолекулярной цепи полимера.

12. Определите усадку ткани после ВТО и отклонения по этому показателю, если в результате эксперимента, проведенного с этой целью, были получены следующие данные:

	Линейные размеры ткани до ВТО, см
	Линейные размеры ткани после ВТО, см

	по утку
	по основе
	по утку
	по основе

	150,0
	300,0
	147,0
	290,7

	150,6
	300,1
	147,9
	290,3

	150,3
	300,3
	146,8
	290,1

	150,0
	300,1
	148,0
	289,9

	150,5
	300,2
	146,6
	291,1


13.  Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую проницаемость…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

14. Какое из технических средств измерения используется для определения полного удлинения текстильных полотен и его составляющих …

а) пульсатор; б) прибор ПЖУ; в) разрывная машина; г) релаксометр; д) консоль.

15. Какая из формул применяется для определения объема сквозных пор…

а) а[image: image33.png]


; b=[image: image34.png]


 б) [image: image35.png](2 Y (21),



 в) [image: image36.png]


 г) [image: image37.png]



16. Какое из свойств текстильных полотен прогнозируют по характеристике «Общая пористость»… (укажите не менее двух вариантов ответа)

а) проницаемость; б) материалоемкость; в) теплозащиту; г) термостойкость; д) теплоемкость; е) температуропроводность;  ж) объемная плотность; з) толщина; и) потенциальная сорбционная способность.

17.  Какие свойства  предопределяет крутка нитей в текстильных полотнах…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) электризуемость; б) проницаемость; в) относительную плотность; г) упругость и пластичность; д) устойчивость к трению и пиллингобразованию (при условии значительного содержания в них химических синтетических полотен); е) оптические; ж) фрикционные; з) жесткость; и) драпируемость; к) формоустойчивость; л) сминаемость/несминаемость; м) прочность и удлинение.

18. Какие свойства ткани можно прогнозировать, зная фазу ее строения……(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) проницаемость; б) водопоглощение; в) формуемость и формоустойчивость; г) относительную плотность; д) толщину.

19. Какие ткани называют жаккардовыми… 

а) парча; б) крепжоржет; в) габардин; г) сатин; д) тафта; е) велюр; ж) вельвет-рубчик.

20. Остаточной циклической деформацией текстильных материалов называется…

а) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря необратимым изменениям внешних и внутренних связей в структуре волокнообразующего полимера; б) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению энергии, вызванной упругим (обратимым) изменениям связей в структуре волокнообразующего полимера; в) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря развитию пластической и высокоэластической деформации, период релаксации которой превышает время разгрузки и отдыха в цикле; г) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению внутренних напряжений, способствующих обратимости высокоэластической части деформации; д) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря накоплению энергии, сопровождающемуся перегруппировкой элементов структуры волокнообразующего полимера.

21. Оцените степень стабильности геометрических (толщина, ширина), теплофизических (термическое сопротивление) и механических (степень устойчивости к износу от трения) свойств ткани, используя известные характеристики для оценки неоднородности по свойствам, если известны следующие исходные данные: в результате измерений толщины, ширины, объемной массы ткани в куске длиной 30 м  (на трехметровых отрезках) получен ряд значений, представленных в таблице;      число циклов истирания при испытании (n) в среднем составило – 880; волокнистый состав ткани – полушерстяная с вложением вискозных волокон.

	Данные об оценке толщины, мм
	Данные об оценке ширины, см
	Данные об оценке объемной плотности, г/м3

	0,70

0,73

0,78

0,71

0,72
	150,0

150,1

150,4

150,8

149,8
	0,200

0,201

0,207

0,198

0,203


22.  Торговое обозначение швейных ниток:              Тип швейных ниток:

а) 22л (11текс х2);                                                                      1) армированная; 

б) 50к (15,6 текс х2х2);                                                              2) полиэфирная;

в) 20лл;                                                                                        3) капроновая;

г) 70км (15,6 текс х2х2);                                                             4) полиамидная мононить;

                                                                                                      5) с оплеткой из лавсана;

                                                                                                      6) армированная лавсаном.

23. Какое гистологическое (морфологическое) строение имеет льняное волокно…

а) извитое многослойное многоклеточное; б) одноклеточное извитое; в) извитое с каналом внутри; г) извитое с сердцевинным слоем внутри; д) одноклеточное веретенообразное с узким каналом внутри, с граненым поперечником.

24. Какие признаки фактуры характерных для представленных видов переплетения ткани…

Переплетение:                                Характер лицевой поверхности:

а) сатиновое;                      1) фактура, созданная чередованием продольных полос гладких и рельефных разной ширины;

б) атласное;                        2) ровная фактура, созданная продольными или поперечными рубчиками;

в) саржевое;                       3) застил из разнонаправленных разных по длине перекрытий основных и уточных нитей;

г) полотняное;                   4) ровная фактура из чередующихся равных по длине перекрытий основы и утка;

д) креповое;                       5) ровная фактура, созданная диагональными полосами, идущими снизу слева – вверх направо;

е) репсовое;                       6) застил из удлиненных перекрытий уточных нитей;

ж) продольно-полосатое; 7) застил из удлиненных перекрытий основных нитей.

25. Теплоемкость текстильных материалов  это...

а) способность материалов пропускать воздух через свою структуру во времени; б) способность материалов передавать тепло в единицу времени через единицу поверхности при разности температур в 1 К; в) способность материалов препятствовать прохождению через их структуры теплоты; г) способность материалов препятствовать прохождению воздуха через их структуру; д) способность материалов препятствовать теплопроводности; е) способность материалов удерживать тепло в своей структуре.

Вариант №6

1. Какая надмолекулярная структура присуща волокнообразующему полимеру – целлюлозе…

а.  SHAPE 


                              б.  SHAPE 



в.                                                                        г.   SHAPE 



2. . самое гидрофильное; 2. самое устойчивое к истиранию; 3. и,чень не велика; формуется посредством сухого прядд.  
2. Что называется полимером…

а) вещество, имеющее молекулярную массу от 500 до 5000 кислородных единиц;  б) вещество с молекулярной массой до 50 кислородных единиц; в) вещество с молекулярной массой от 103 до 106 – 107 кислородных единиц; г)  вещество с молекулярной массой до 30 кислородных единиц.

3. Наличие каких полярных групп в составе макромолекулы сообщает полимеру свойства: гидрофильность, способность взаимодействовать с красителями…

а) –CN-; -CCl-; -NaOH-; CH-; б) – ОН-; -NH2-;-COOH-; в) –CO-; -HCl-;  г) –SO-;-Сl-. 

4. Какой из представленных механизмов характерен для пластической деформации…

а) распрямление гибких цепей под нагрузкой происходит в пределах обычного теплового движения одних звеньев структуры полимера относительно других, остаточная деформация отсутствует; б) распрямление гибких цепей под нагрузкой, при котором перемещаются только малые участки цепей при отсутствии заметных перемещений всей цепи; в) распрямление гибких цепей под нагрузкой, при котором перемещаются отдельные участки всей цепи на значительные расстояния друг от друга, т.е. имеет место «течение»; характерно присутствие значительной остаточной деформации; г) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря необратимым изменениям внешних и внутренних связей в структуре волокнообразующего полимера; д) деформация, накопившаяся за один цикл деформирования, благодаря появлению энергии, вызванной упругим (обратимым) изменениям связей в структуре волокнообразующего полимера.

5.  Какая из формул применяется для определения коэффициента связанности элементов структуры ткани…

а) [image: image42.png]


 ; б) [image: image43.png]


; [image: image44.png]


;  в) Ко=[image: image45.png]


 Ку=[image: image46.png]


   г) [image: image47.png]


; [image: image48.png]


.

6. Что называется релаксацией…

а) процесс установления статического равновесия в физической или физико-химической системе; б) процесс сближения элементов структуры полимера при дополнительных специальных обработках; в) процесс перехода кинетической энергии в потенциальную; г) процесс перехода системы из напряженного состояния в ненапряженное (процесс отдыха).

7. Определите поверхностное наполнение ткани, если известны следующие исходные данные: ширина ткани 150 см; длина куска ткани – 100 см; вид переплетения ткани – саржевое (1/2); число раппортов на 10 см – 106; размеры ячейки ткани (сквозной поры) – 0,3мм х 0,3мм; линейная плотность нитей основы – 18х2 текс, утка – 22х2 текс; волокнистый состав ткани – шерсть с вложением капрона и лавсана.

8. Ткань какого из переплетений,  представленных ниже,  будет иметь наибольшую прочность и растяжимость…

а) полотняное; б) саржевое; в) атласное (сатиновое); г) креповое.

9. Какое из технических средств измерения используется для определения выносливости  и долговечности текстильных полотен  …

а) пульсатор; б) прибор ПЖУ; в) разрывная машина; г) релаксометр; д) консоль.

10. Ткани каких переплетений называют вельветами… 

а) сложные; б) креповые;  в) продольно- и поперечнополосатые; г) сатиновые; д) жаккардовые; е) производные.

11.  Какая из формул применяется для определения воздухопроницаемости текстильных полотен…

а) [image: image49.png]


   б) [image: image50.png]


;   в) [image: image51.png]


;   г) [image: image52.png]


   д) [image: image53.png]



12. Назовите самое прочное и износостойкое волокно…

а) хлопковое; б) нитроновое; в) капроновое; г) вискозное; д) лавсановое; е) шелковое.

13. Какие признаки фактуры характерных для представленных видов переплетения ткани…

Переплетение:                                Характер лицевой поверхности:

а) сатиновое;                      1) фактура, созданная чередованием продольных полос гладких и рельефных разной ширины;

б) атласное;                        2) ровная фактура, созданная продольными или поперечными рубчиками;

в) саржевое;                       3) застил из разнонаправленных разных по длине перекрытий основных и уточных нитей;

г) полотняное;                   4) ровная фактура из чередующихся равных по длине перекрытий основы и утка;

д) креповое;                       5) ровная фактура, созданная диагональными полосами, идущими снизу слева – вверх направо;

е) репсовое;                       6) застил из удлиненных перекрытий уточных нитей;

ж) продольно-полосатое; 7) застил из удлиненных перекрытий основных нитей.

14. Классификация пряж:                                                          Вид пряжи:

а) по составу;                                                                                             1) фасонная;

б) по крепости;                                                                                          2) смешанная;

в) по строению;                                                                                         3) меланжевая;

г) по назначению;                                                                                     4) гребенная;

д) по способу прядения;                                                                          5) муслиновая;

е) по направлению крутки;                                                                      6) правая;

                                                                                                                    7) ткацкая;

                                                                                                                    8) швейная. 

15. Нить, состоящую из двух и более элементарных нитей, соединенных между собой скручиванием или другим способом,  называется…

а) крученой; б) комбинированной; в) трощеной; г) армированной; д) комплексной; е) мононитью; ж) пряжей.

16. Что называется утомлением  материала при многократном деформировании…

а) совокупность статической и динамической усталости накопленной твердым телом; б) деструкция материала под действием совокупности факторов: света, температуры, влаги, напряжений, химических реактивов; в) состояние, объясняемое накоплением остаточной деформации в материале, ведущее к его разрушению; г) необратимое изменение всех исходных свойств материала.

17. Какие свойства ткани задает раппорт…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) прочность; б) жесткость; в) удлинение; г) плотность; д) влажность; е) проницаемость; ж) пористость; з) теплозащиту; и) блеск; к) фрикционные. 

18. Каковым должен быть уровень воздухопроницаемости, согласно требованиям стандартов,  для материалов, применяемых для изготовления летний одежды…

а) не менее 135 дм3/м2с; б) в пределах от 50 до 135 дм3/м2с; в) в пределах до 50 дм3/м2с; г) в пределах до 100 дм3/м2с; д) в пределах от 100 до 135 дм3/м2с; е) в пределах от 135 до 1500 дм3/м2с.

19. Какую характеристику физических свойств текстильных материалов определяют для того, чтобы оценить скорость впитывания влаги в их структуру … 

а) гигроскопичность; б) влагопоглощение; в) капиллярность; г) влажность; д) водоупорность.

20. Какую характеристику механических свойств текстильных материалов определяют для того, чтобы спрогнозировать их формоустойчивость при эксплуатации…

а) остаточную циклическую деформацию; б) полную деформацию и ее составляющие; в) выносливость; г) долговечность; д) жесткость на изгиб; е) сминаемость при эксплуатации.

21.  Какую характеристику геометрических свойств текстильных полотен определяют для того, чтобы наиболее точно спрогнозировать их относительную плотность (наполнение) и формоустойчивость при прочих равных условиях… 

а) диаметр нитей; б) линейную плотность нитей; в) толщину полотна; г) линейную плотность полотна; д) поверхностную плотность полотна.

22..Какие существуют методы распознавания сырьевого состава текстильных полотен…(укажите  не менее двух вариантов ответа)

а) лабораторные; б) искусственные; в) органолептические; г) физический анализ; д) оптические (микроскопические); е) метод криолиза; ж) химические.

23. Какое из свойств текстильных полотен прогнозируют по характеристике «Поверхностная пористость»… (укажите не менее двух вариантов ответа)

а) проницаемость; б) материалоемкость; в) теплоизоляцию; г) влагопроводность; д) теплоемкость; е) температуропроводность;  ж) объемная плотность; з) толщина; и) потенциальная сорбционная способность.

24.  Какие свойства  предопределяет крутка нитей в текстильных полотнах…(укажите не менее двух вариантов ответа)

а) электризуемость; б) проницаемость; в) относительную плотность; г) упругость и пластичность; д) устойчивость к трению и пиллингобразованию (при условии значительного содержания в них химических синтетических полотен); е) оптические; ж) фрикционные; з) жесткость; и) драпируемость; к) формоустойчивость; л) сминаемость/несминаемость; м) прочность и удлинение.

25. Самой сильной сминаемостью обладают ткани…

а)  шерстяные; б) хлопчатобумажные; в) шелковые; г) льняные; д) вискозные; е) капроновые; ж) лавсоновые.

              Результаты тестов

	Вариант №1
	Вариант №2
	Вариант №3

	1-б;  2-г;  3-б;  4-в;  5-г; 

6:а-2; б-1;  7-а;  8:в,д,е,ж;   9:в,д,ж;

10-в;  11-…;  12-д; 13-а; 14-а; 15-б;

16-а;  17:б,а,в,г;  18-б;  19-в;  20-в;

21-б;  22-г;  23:а-3; б-2,5; в-4; г-1;

24-в;  25:в,г
	1-в;  2:а,б,г;  3-г;  4-г;  5-в; 6-в; 7-а;

8…;  9:а,б.е;   10-б;  11:б,г,д; 12-в; 

13-в;  14-в; 15:б,в,г,д,ж,к; 16:д,е,и;

17-д;  18-г;  19-в;  20:б,в;  21-б; 

22:в,г;  23:б,в,е,ж,з,и,л,м;  24:а,б;

25:б,в,г,д,е
	1:а,б,г;  2-г; 3-г; 4-д; 5-в; 6-б; 7:в,д;

8-б;   9:а-6,б-7,в-5, г-4,д-3,е-2,ж-1;

10-…; 11-в; 12-в; 13-в; 14-б; 15-в;

16-г; 17-в; 18-г; 19-в; 20-а; 21-б;

22-в; 23-в; 24-а; 25-а

	Вариант№4
	Вариант№5
	Вариант№6

	1-в; 2-г; 3-?; 4-…; 5:б,д; 6-в; 7-в;

8:а-3,5, б-4, в-2,6, г-1;  9-г; 

10:б,в,г,д,е,з; 11:а,ж,з; 

12:а-2,б-3,в-1,г-4;  13-г; 14-в; 15-г;

16-в; 17-г; 18-а; 19:е,и,к; 20-д;

21-е; 22:а,г,д,з.и,к,л,м,н; 23:е,ж,д;

24-в; 25-в
	1-а; 2-б; 3-г; 4-в; 5-в; 6-в; 7:а,б,д; 

8:б,д; 9-…; 10:б,в,г.д; 11-а; 12-…;

13-а; 14-г; 15-б; 16:в,д,и; 

17:г,д,е,ж,з,и,к,л,м; 18:а,в,г.д; 19-а; 

20-в; 21-…; 

22:а-2,б-3,в-6,г-4; 23-д; 23-д; 

24:а-6,б-7,в-5,г-4,д-3,е-2,ж-1; 25-е
	1-д; 2-а; 3-б; 4-в; 5-г; 6-а; 7-…; 8-а; 

9-а; 10-а; 11-г; 12-в; 

13:а-6,б-7,в-5,г-4,д-3,е-2,ж-1; 

14:а-2,3; б-5; в-1;г-7,8; д-4; е-6;

15-д; 16-в; 17:а,,б,в,г; 18-е; 19-в;

20-а; 21-д; 22:в,д,ж; 23:а,б,в; 

24:г,д,ж,з,и,к,л,м; 25-г


2.1.4 Композиция костюма

1. Композиция может быть:

1) открытого типа

2) диагонального типа

3) закрытого типа

4) овального типа

Ответ: 1,3

2. Выполните композицию открытого типа на тему «Флора»

3. Основные виды орнаментов:

1) Геометрический

2) Фитоморфный

3) Зооморфный

4) Тератологический

5) Космический 

6) Геральдический

7) Домоморфный

8) Орнитологический

9) Антропоморфный

10) Ритмический

Ответ: 1,2,3,4,6, 8,9

4. Ритмом называется:

1) чередование каких-либо элементов или фигур в определённой последовательности;

2) вертикальное расположение изобразительных элементов на плоскости;

3) хаотическое движение;

4) перемещение изобразительных элементов в объёмно-пространственной композиции 

Ответ: 1

5. Кому из великих кутюрье обязан своим появлением стиль New Look?

1) Валентино

2) Кристиан Диор

3) Коко Шанель

4) Поль Пуаре

5) Кристиан Лакруа

Ответ: 2.

6. Нижняя юбка на каркасе из китового уса или ивовых прутьев, называется:

1) Фолия;

2) Камилавка;

3) Веста;

4) Фижмы.

Ответ: 4 – фижмы

7. Кафтан – это ...

1) длинная свободная одежда персидских воинов;

2) рубашка с цельнокроеными рукавами до локтя, основная одежда ассирийцев и персов;

3) верхняя мужская двубортная одежда до колен или щиколоток с длинными узкими или широкими рукавами, застежкой по левой стороне, чаще без воротника, шилась из сукна, бархата, тафты, камки, в том числе и на меху;

4) узкая мужская одежда со скошенными полами, с высоким стоячим или отложным воротником, манжетами, отделками галунов, другой материей.

5) узкая мужская рубашка с атласными вышитыми или украшенными небольшими разрезами рукавами, без воротника.

Ответ:4

8. Установите соответствие между элементами правого и левого столбцов. 

В ответ запишите через тире цифру из левого столбца и соответствующую правильному ответу букву из правого.

1) распашная женская кофточка с баской                           а) муль

2) красивая женская кружевная шаль                                 б) казакин

3) женские туфли без задника на высоком каблуке             в)мантилья

4) остроносые домашние туфли без каблука                          г) стерлядки

Ответ: 1 – б; 2 – в; 3 –а; 4 – г.

9.Перечислите основные художественные стили в истории искусства и костюма

Ответ: канонический, античный (греческий, римский, византийский), средневековый (романский, готический), ренессанс, барокко, рококо, ампир (классицизм), бидермайер (романтизм), модерн, постмодернизм

10.По представленному рисунку определите художественный стиль эпохи и костюма 
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Ответ: готический стиль (готика)XV века

1. Установите соответствие между элементами правого и левого столбцов.

 В ответ запишите через тире цифру из левого столбца и соответствующую правильному ответу букву из правого.

	Графическое изображение костюма
	Наименование стиля эпохи
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1)
	а) Ампир
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2)
	б) Русский стиль XVI века 
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3)
	в) Канонический (Стиль Древнего Египта)
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	г) Рококо. Франция


Ответ 1-в; 2-а;3-г; 4-б

Выберите правильный ответ.

12 .К ахроматическим цветам относятся:

1) равностоящие серые

2) синий

3) средний желтый 

Ответ: 1

13. К хроматическим цветам относятся

1) синий

2) серый

3) черный

4)зелёный

5) белый

Ответ: 1, 4

14. Основные качества цвета:

1) синий, желтый, красный

2) тон, яркость, насыщенность

3) красный, желтый, зеленый

Ответ:2

15. Художественный образ – это _____________________________________

_________________________________________________________________-

Ответ: Художественный образ – это отражение действительности в искусстве с точки зрения определенного эстетического идеала. 

Или художественный образ в дизайне одежды – это гармоничное единство образа человека и костюма в определенной среде.

Выберите все правильные ответы

16. Композиционные принципы: 

1) целесообразности

2) единства

3) асимметрии

4) доминанты

5) динамизма

6) диагонали

7) равновесия

8) гармонии

Ответ: 1,2,4,5,7,8

17. Симметрия – это

1) размеренность, пропорциональность, одинаковость в размещении сторон, деталей, элементов; 

2) повторение явления, отдельных движений, циклов; 

3) зрительное восприятие движения, стремительности формы;

Ответ: 1

18. Ощущение, возникающее в органе зрения человека при воздействии на него света, называется____________ 

Ответ: цвет (цветом)

19. Кажущееся изменение форм и размеров предметов и их окраски на расстоянии; наука, исследующая особенности и закономерности восприятия человеческим глазом форм, находящихся в пространстве, и устанавливающая законы изображения этих форм на плоскости называется______________

Ответ: перспективой.

20. По представленным рисункам определите типы композиций

1)                                                                              2)

Ответ:1-композиция открытого типа; 2– композиция закрытого типа

21. Силуэт – это

1) вид предмета без деталей внутри контура; особенно ясно вырисовывается против света

2) вид графики, изображение портретов, фигур, композиций однородно окрашенным пятном - темным на светлом фоне или светлым на темном фоне

3) изображение модели с детальной проработкой формы и конструкции

4) эскиз коллекции одежды в ахроматической гамме

Ответ:1, 2

22.Архитектоника – это

1) основной принцип построения, система связей отдельных частей композиции, без которого в проектировании костюма невозможно выявить основную работу конструктивных частей посредством ясно воспринимаемых членений и соотношений частей

2) композиционное построение любого произведения искусства, обусловливающее соотношение его главных и второстепенных элементов.

3) узор, построенный на ритмическом чередовании и сочетании геометрических или изобразительных элементов

4) резко выраженные перспективные сокращения, возникающие при наблюдении предмета сверху или снизу, с близкого или дальнего расстояния

5) художественное выражение закономерностей строения, присущих конструктивной системе (например, здания, костюма, произведения)

Ответ: 1,2, 5

23. Форма костюма как внешнее выражение его пространственной организации (построенность – конструкция – структура) наделена следующими свойствами: 

1) силуэтом

2) геометрическим видом

3) влажностью

4) массой

5) пластикой

6) цветовыми показателями

7) твёрдостью

8) гигроскопичностью

Ответ: 1,2,4,5,6

24. Под костюмом сегодня принято понимать ____________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________

Ответ: Под костюмом сегодня принято понимать совокупность всех составляющих образ человека, а именно: одежду, макияж, обувь, прическу, головной убор, аксессуары (сумки, перчатки, бижутерия, зонтики, часы), ювелирные украшения, ароматы, походку, осанку и т. д. Элементами композиции костюма являются: линия, форма, цвет, материал, фактура, декор и визуальная масса.

25. Стиль  – это

1) структурное единство образной системы и приемов художественного выражения, порождаемое живой практикой развития различных видов искусств, включая дизайн костюма

2) область декоративно-прикладного искусства, а ткани, платки и другие штучные текстильные изделия — одни из самых массовых его видов.

3) единство основных идейно-художественных особенностей, отличительных черт, технических и технологических приемов, проявляющихся в творчестве художника, писателя, модельера

4) колористическая характеристика художественного объекта и окружающей действительности

Ответ:1,3

4. Список литературы для подготовки к вступительному экзамену по направлению подготовки 262200.68 «Конструирование изделий легкой промышленности»

1. Конопальцева Н.М. Конструирование и технология изготовления одежды из различных материалов. В 2 ч. Ч. 1. Конструирование  одежды: учеб. пособие для вузов/ Н.М. Конопальцева, П.И. Рогов, Н.А. Крюкова. -   М.: Изд. Центр «Академия». 2007. - 256с.

2. Конопальцева Н.М. Конструирование и технология изготовления одежды из различных материалов. В 2 ч. Ч. 2. Технология изготовления одежды учеб. пособие для вузов/ Н.М. Конопальцева, П.И. Рогов, Н.А. Крюкова. -   М.: Изд. Центр «Академия». 2007.- 288с.

3. Технология швейных изделий – Е.Х.Меликов, С.С. Иванов,  Р.А. Делль и др.; Под ред. Е.Х.Меликова и Е.Г. Андреевой. – М.: Колос, 2009.-519 с.: ил.- (Учебники и учеб. пособия для студентов высш. учеб. заведений).

4. Конструирование одежды [Текст]: учебник. - 5-е изд., стер. - М. : Академия, 2008. - 496 с. Куренова С. В. Конструирование одежды [Текст] : учебное пособие / С. В. Куренова,  Н. Ю. Савельева. - 2-е изд. - Ростов н/Д. : Феникс, 2004. - 480 с.

5. Булатова Е.Б. Конструктивное моделирование одежды: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений/Е.Б. Булатова, М.Н. Евсеева. – 2-е изд., стер.- М.: Издательский центр «Академия», 2004. – 272 с.

6. Кузьмичев В.Е. Теория и практика процессов склеивания деталей одежды: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений / В.Е. кузьмичев, Н.А. Герасимова. – М.: Издательский центр «Академия», 2005. – 256 с.

7. Основы прикладной антропологии и биомеханики. Учебник для вузов/Т.Н. Дунаевская, Е.Б. Коблякова,  Г.С. Ивлева, Р.В. Ивлева, под ред. Е.Б. Кобляковой – СПб.: Информационно-издательский центр МГУДТ, 2005. – 280 с.

8. Шершнева Л. П. Конструирование одежды. (Теория и практика) [Текст]: учебное пособие. - М. : Форум : Инфра-М, 2006. - 288 с.

9. Бузов Б.А. Материаловедение в производстве изделий легкой промышленности (швейное производство) – М.: Изд. центр «Академия», 2004, 448 с.

10. Жихарев А.П. Материаловедение в производстве изделий легкой промышленности. – М.: Изд.центр «Академия», 2004, 448 с.

5. Критерии экзаменационных оценок вступительного испытания по направлению    подготовки 262200.68 «Конструирование изделий легкой промышленности»

Общая оценка определяется как сумма баллов по каждой дисциплине. 

 (85-100 баллов)– ставятся, если испытуемый продемонстрировал уверенное владение материалами курсов, а также материалами из дополнительных источников по темам базовых дисциплин – «отлично»; 

 (70-84 балла) – ставятся, если испытуемый продемонстрировал уверенное владение всеми материалами курсов – «хорошо»; 

 (55 - 69 баллов)–ставятся, если испытуемый продемонстрировал уверенное знание ключевых положений  курсов – «удовлетворительно».

Оценка «Неудовлетворительно» (менее 55 баллов) ставится, если испытуемый не сумел продемонстрировать знания ключевых положений курсов.

Максимальное количество баллов – 100 баллов.

Зав. кафедрой ДиТИЛП                                                              О.Н. Диева
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